

洛南项目部“7.23”抗洪抢险及灾后复工复产工作纪实

2021年7月22日晚至7月23日上午，我洛南项目部承建的洛南县101省道洛南至保安公路改建工程LB1B标段项目所在地，洛南县洛河流域遭遇了50年难遇的洪水，项目沿线的洛河主河道两岸以及保安、永丰、城关3镇的庙底、许庙、文峪河、黑潭村、鱼龙、刘沟、王村、杨村等村庄遭遇不同程度破坏；我部桥梁2万平方预制梁场、3座大桥、3座中小桥施工现场、沿线路基施工现场以及部分已完成工程实体被洪水毁坏，损失较重。主要包括：已完成的部分分路基填方、路基下挡墙、护坦和沿河丁坝；桥梁已安装完成的墩柱钢筋笼、盖梁钢筋、已加工完成的成品及半成品钢筋、钢筋加工区、生活区、办公区的各种临建房屋、材料加工设备、生活器具、办公器材等全部被冲毁破坏；沿河11公里施工便道被冲毁破坏，项目施工陷入停滞，洪灾直接损失共计1591余万元。

千钧一发，展团队合作精神

此次7.23洪灾发生时间于夜晚时段，正处于人们的疲劳时段，且洪水来势凶猛，水位上涨迅速，短时间内河道已有部分河岸垮塌。

得知洪水险情发生后，项目部迅速启动防汛预案，凌晨5点左右，项目部通知各施工班组迅速将处于危险地段所有人员及机械撤离至提前选定的安全地带，项目部全体人员在驻地门前刘沟村大桥桥头被冲毁前也全部撤离至安全地带，7月23日上午6点至7点之间洛河水位达到最高峰值，洪水已漫过河岸堤坝，对两岸的破坏已然形成，在安全地带项目部迅速联系各施工班组初步统计水毁情况，从各方了解的信息汇总，所有人员全部撤离，未有任何人身伤亡。由于施工地点的特殊性，项目上从进场开始，就把防汛预案以及防汛演练贯穿于日常的施工过程中。“居安思危，警钟长鸣”，在此次“7.23”特大洪灾中做到人员零伤亡得到了有力的诠释。

上下同心，强执行能力

7月23日上午10点左右，公司执行总裁王守建已赶赴洛南项目，并立即在项目指挥部召开专题会议。听取汇报后，对各项工作进行了详细具体的安排部署。



当天，洛南地区降雨持续，依照县政府、交



通局防汛工作安排，在保证人身安全的前提下，项目部继续加强对沿线的汛情监测，防止发生次生灾害以及个别人员盲目返回现场造成人身伤害的情况出现。

7月24日上午，鸿瑞集团总裁周茂勤也赶赴洛南，立即会同执行总裁王守建以及项目部全体人员召开会议，依照董事长王世春及集团公司会议指示，洛南项目在保证施工人员人身安全的前提下，全面投入到抗洪抢险、灾后重建的各项工作中。在上级单位未有明确指示情况下，得知项目沿线村民出行的3座桥梁局部冲毁、保安镇通往县城方向的道路、通信中断变为孤岛，要求项目部立即投入相关机械、人员抢通水毁桥梁、通行便道，为沿线村民的安全出行，为沿线各地后续大规模抗洪抢险工作的开展创造有利条件。



精心部署，落实目标责任

截至目前，鸿瑞集团洛南项目积极推进、合理安排，已完成复工复产前期工作，包括：水毁现场勘察、测量；损失赔偿费用统计；保险理赔所需材料汇总、预制梁场重建、清理等，待条件满足后将全面开工。



在刘沟村大桥抢险现场，全体人员从临时搭建的扶梯上通过，安排的机械、人员已就位，立即开始桥台水毁抢险工作，挖料、运输、回填、碾压各项工作紧锣密鼓、合理衔接，至24日下午17点，此处水毁桥梁已抢通，能满足周边人员以及各种抢险车辆、抢险物资通行要求，人们对洛南项目部着眼大局、雷厉风行的工作作风，用朴实的语言赞赏，这也许就是那句：“修路架桥、造福一方”的生动表现。

项目部各工段负责人迅速分散到每个抢险现场，协调机械、安排人员开展抗洪抢险工作，在水师峪大桥、在文峪河中桥、在眉家小桥、在鱼龙村、刘沟村的抢险现场都有鸿瑞集团洛南项目员工的身影，众志成城、争分夺秒为早日抢通道路，推进抢险工作贡献着每个人的力量。

洛南项目部 姜昆



鸿瑞之光

HOREAL LIGHTS

2021年第7期
总第115期

2021年8月15日出版

陕新出连内印字第00123号

HOREAL
鸿瑞集团

月刊

《鸿瑞之光》编辑部
内部刊物 免费交流
更多详情 欢迎登录
www.horeal.com

众志成城灾后自救 弘扬鸿瑞抗洪精神

——“7.23洪灾”抗洪救灾特刊

洪水无情人有情，家园有殇爱无疆。今年进入汛期以来，全国多地遭遇强降雨侵袭，7月23日凌晨，商洛局部出现大暴雨天气，洛南县、山阳县降水量达到100毫米以上。鸿瑞集团天竺山索道、洛南项目部遭受洪水肆虐，直接损失数千万，间接损失不可估量。

面对天灾，鸿瑞上下凝聚起众志成城的磅礴力量，同舟共济迎接抗洪救灾这场硬仗，弘扬“万众一心、众志成城，不怕困难、顽强拼搏，坚韧不拔、敢于胜利”的抗洪精神，鼓舞着鸿瑞人战胜各种艰难险阻，不断前进，积极打赢防汛抗洪抢险攻坚战。

弘扬鸿瑞抗洪精神，就是无私奉献，凝聚团结伟力。在这场同洪水的对抗中，在王世春董事长带领下，各级领导及时进行指挥，积极组织救灾行动，不顾危险、身先士卒，带领救援人员鏖战于一线；临危不惧、沉着冷静，为灾后重建工作指明方向；领导有方、无私奉献，凝聚起抗洪抢险的强大合力。政府各级领导也高度重视灾情，深入督导，动员各种力量确保人民群众生命财产安全。

弘扬鸿瑞抗洪精神，就是奋勇拼搏，增强斗争实力。面对来势汹汹的汛情，各级党员干部不惧艰险、冲锋在前，涌现出一批又一批最美“逆行者”，充分发挥先锋模范作用。全体员工顽强拼搏、百折不挠，他们直面洪灾，关键时刻冲得上去、危难关头豁得出来，不舍昼夜、以企为家，不怕苦

累、连续作战，分秒必争、愈战愈勇，彰显出坚韧不拔的精神力量和战胜一切困难的必胜信念。

弘扬鸿瑞抗洪精神，就是不忘初心，激发奋进动力。大事难事见初心，危难时刻显本色。鸿瑞一直积极承担社会责任，多年来活跃在慈善公益领域。虽然自身受灾严重，鸿瑞依然能舍小为大，心系国家，向河南灾区捐款50万元。中华儿女历来就有风雨同舟、患难与共的精神力量，7.23洪灾之后，社会各界也向鸿瑞伸出了援助之手，感恩之余，更给与我们奋勇向上的不竭动力。

愈是遇到困难，愈是彰显精神力量的重要性。灾难是一本教科书，磨难更是一种力量。正如此，当面临天灾，我们才不仅仅只有泪水，更多的还有信心和决心。让我们在鸿瑞抗洪精神的鼓舞下，积极传递正能量，不畏艰险，艰苦奋斗，自强不息，英勇拼搏，迎接崭新的明天！

鸿瑞旅游天竺山索道7.23抗洪抢险及灾后重建工作纪实

——众志成城 抗洪救灾 重建家园

7月22日晚至23日凌晨，天竺山景区范围遭遇30年未有的特大暴雨，天竺山镇及周边法官镇、高坪店镇、中村镇等镇村不同程度受灾，天竺山景区及索道受灾严重。鸿瑞旅游天竺山索道所属防洪坝、防洪渠、下站广场及所有配套设施、下站电气系统控制室及设备、下站吊厢车库、上站出站口、上站负一楼值班室、15#-16#支架基础、上站2条防洪渠，上站广场下生态护坡、上站厕所排污管道、蓄水池、自来水管道、用电线路等严重受损，造成直接经济损失5000余万元。

回想起7月23日凌晨洪灾的情形，鸿瑞旅游综合部主任郭杰仍心有余悸。洪灾当晚，郭杰住在公司宿舍，夜间23:30分左右，开始下雨，雨势渐大；00:10分左右暴雨如注，景区小木屋处雨水不停灌入索道下站广场，郭杰立即组织人员堵水，由于水势过大，无法堵住，随即向公司汇报鸿瑞旅游支部书记、总经理徐华；徐总密切关注天气及索道上下站状况，从手机监控端一直监测现场，通过电话、微信指导员工，要把生命安全放在首位，组织员工集中转移到安全地方，同时冒着大雨，飞速赶往公司并及时拨打119救援电话，叮嘱现场人员不断拨打救援电话；02:05时

灾情面前，领导干部一线指挥

“7.23洪灾”发生后，总经理徐华第一时间向董事长王世春、总裁周茂勤、副总裁刘志林等汇报索道受灾情况。董事长王世春十分关心现场员工，强调首先要保证人员安全，尽快撤离，防止二次灾情发生，并指导现场救援人员，在保证安全的情况下，巡查四周环境，疏通排洪渠道，防止房屋因洪水冲击、浸泡时间过长引起倒塌。同时，火速组织西安及陕南片区公司员工，由总裁周茂勤带队，副总裁王守朝、周景山、刘志林带领西安及山阳区域员工赶赴天竺山索道，采购运送救灾工具、食物和水，支援抗洪抢险救灾。到达现场后，集团领导对受灾情况进行全面了解，带领全体人员疏通排水河道、清理灾后现场，并部署抗洪救灾抢险工作，与鸿瑞旅游全体员工共同奋战在抗洪救灾第一线。

洪灾发生后，各级领导高度重视。7月23日，商洛市委常委、市纪委书记、监委主任张礼进深入山阳县督导检查防汛救灾工作，山阳县委书记袁良善等领导一同检查。在受灾严重的山阳县法官镇、天竺山镇，张礼进现场查看水毁路段、险工险段、受损房屋等情况，督促县镇干部要及时关注雨情预警，盯紧看牢危险区域、地灾隐患点，安排专人检测值守，确保做到万无一失。

7月23日，商洛市副市长李华、商洛市文旅局局长杨长江到达天竺山景区及索道，督导检查防汛救灾工作，现场查看水毁路段、受损房屋及景区设施损毁等情况，详细了解游客撤离、群众安置和安全责任落实、隐患排查治理等相关情况。他强调，要保住“无人员伤亡”这条底线，切实把各项防汛救灾措施抓实抓细，全力保障人民群众生命安全。县委副书记、常务副县长曹艳萍，山阳县文旅局局长赵华飚等一同检查。

7月23日，山阳县代县长(时任)谢晓军深入天竺山镇检查防汛救灾工作。他强调，要坚持人民至上、生命至上，时刻保持高度警惕，严格落实应急防范措施，扎实开展灾情核查、抢险救援和灾后重建各项工作，确保人民群众生命财产安全。7月24日，谢晓军再次深入天竺山镇，听取天竺山景区及索道负责人受灾情况汇报，实地查看景区及索道受损情况，了解抢修工作进度。县委副书记、副县长李伟，副县长冯有铭一同检查。



董事长王世春视察灾后重建工作



商洛市副市长李华、山阳县常务副县长曹艳萍视察灾情



山阳县代县长(时任)谢晓军视察灾情



总裁周茂勤带队，副总裁王守朝、周景山、刘志林带领西安及山阳区域员工赶赴天竺山索道，支援抗洪抢险救灾



副总裁周景山、朱玲、冯炬慰问鸿瑞旅游



总经理徐华一线指挥抗洪

忠
诚
团
结
开
创
未
来
诚
信
贏
得
信
任

2021年第7期

总第115期

陕新出连内印字第00123号

众志成城，党员先锋公而忘私

支部书记、公司总经理徐华在洪灾发生时，密切关注现场情况，指引人员转移，在道路冲毁时，冒着暴雨徒步赶到现场，部署救灾重建工作，战斗在工作一线。7月23日在凌晨持续特大暴雨时，支部组织委员郭杰，在洪灾现场及灾后重建工作中，不辞劳苦，发挥先锋模范作用，与支部党员、设备班长叶晓涛、设备员陈虎为、陈小虎、夏生军、财务部主任冯开林，冲在抢险工作第一线。



支部党员、副站长张新龙当时在索道上站，带领设备员姚宜晨、杨康，冒着悬崖上山石滚落的危险，抢救公司财产。洪灾发生时，多名员工的车辆被洪水冲走报废。支部党员、综合部主管王有艳，与人事行政专员吴冲、站长白亚宁，在深夜参与抢险工作，组织人员转移到安全地带。支部党员、设备班长陈功旺手指受伤，伤口才缝完针，义无反顾投入到抢险工作之中，这种不怕苦不怕累的战斗精神，让人动

容。支部党员、索道副站长路兴山，各项工作冲锋在前，工作踏实，积极肯干，树立了党员工作的标杆。支部宣传委员黄磊，在完成日常工作的同时，还负责接送技术专家，来回奔波，毫无怨言。入党积极分子、设备班长惠福泉休假在家，洪灾发生的清晨，第一时间赶到现场，参与救援工作。入党积极分子、营销总监余月花，在灾情发生后，奋战在抢险救灾第一线，带领着公司员工王萌、田苗、刘洋、潘淑玲、张倩等，清洗打扫区域卫生，清理了十五间商用房墙面的淤泥。



在支部书记、党员带领下，公司各级领导及员工，在此次救灾重建工作中，勇于付出，奋勇争先。索道站长康建康、设备员张书兴、陈礼林、陈礼清、程家林、安保员高民运等，得知公司受灾后，第一时间赶到现场，立即投入到抢险救灾工作中，哪里有需要，就冲在哪里。临时保洁员蔡正顺，负责公司清洁及全方位卫生消杀工作，在做好自身工作的同时，积

极参与现场救灾。哪里最脏最累，哪里就有他们辛勤工作的身影。设备员杨俊逸，在清理上站淤积的山石时，小腿被石头严重擦伤，仍忍着剧痛奋战在工作一线。站务员张培、刘海燕在救灾重建工作中，不辞劳苦，发挥带头作用。公司00后员工徐亭、张园、刘尚磊、张烘钰，积极参与救灾工作，在她们身上，闪耀着00后的朝气与光亮。售票员杨慎爱，负责现场清淤车辆的协调统计工作，在高温天气中持续战斗，无一句怨言。厨师朱守芳与黄明云，起早贪黑，忙前忙后，为大家准备可口的饭菜，这些最可敬的劳动者的先进事例，不胜枚举。



可以说，抢险救灾及灾后重建工作的快速、有序推进，是支部书记、总经理徐华领导的支部党员队伍，与公司员工一起，用辛勤的汗水和满腔的热血拼出来的。

道2-3#支架立柱进行探伤检测，已联系探测厂家提供技术支持；需对15-16#支架基础做防护加固工作，确保支架无安全隐患，此项工作目前已开展。上站进站口区域广场下方排水涵洞内，发现水毁空洞，体积较大，存在很大安全隐患，在15-16#支架基础加固工作完成后，将尽快对区域做相应维护。另外，对防洪排水渠及上游的拦河坝选址及周边情况进行全面摸排，邀请水利设计院现场实地勘察，制定整个水利方案，尽快施工，确保河道下人员、建筑、广场商铺等安全，目前已签订工程设计合同。上站所有排水、排污设施建设，广场铺设及路灯安装等工作已做前期准备，各项工作正有序进行。



我们不会忘记，漫川关镇南坡村委会干部及漫川关酒店董事长王世清与员工前来慰问支援，并捐助救灾款项，集团副总裁王守朝与山阳富新振兴矿业员工前来慰问支援，并捐助救灾款项；富平乔山书院、轩辕酒业、天成商贸、鸿瑞投资领导及员工前来慰问支援，并积极捐赠救援物资。



我们更不会忘记，神木市惠宝煤业员工、延安市四咀煤炭员工积极进行个人捐款。这些远隔千里的关爱，是各单位兄弟姐妹们对天竺山索道同仁的悉心关

切。他们用自己辛苦的劳动所得，支援天竺山索道的重建工作。

我们不会忘记，当我们把救灾物资向僧道关村、石窑子村当地村民发放时，向天竺山高速疫情执勤点、向洛南受灾地区捐赠时，那一张张朴实而真诚的笑脸。助人为乐是中华民族传统美德，爱人者，人恒爱之；敬人者，人恒敬之。

还有北京起重机设计研究院的技术专家，克服疫情阻碍，赶赴我司进行设备检测，制定维护方案；中国索道协会，关心我司受灾情况；山阳县总工会，送来大量清凉物资；还有关心我们、帮助我们的群众，这一份份情谊，值得我们永远珍藏。

阳光总在风雨之后。在董事长王世春带领的领导班子的亲切关怀下，在全体员工的奋勇拼搏下，在社会各界的共同帮助下，鸿瑞旅游定能不惧艰险，用双手重新建设更加美好的家园！